

Nový mikrobús už slouží hendikepovaným klientům Domu sv. Josefa v Chotovicích

Tolik potřebné svozové auto se speciální úpravou pro lidi se zdravotním postižením a vozíčkáře mohla pořídit Oblastní charita Nové Hradky z výtěžku Tříkrálové sbírky. Mikrobusem se denně dopravují hendikepovaní klienti do stacionáře a sociálně terapeutických dílen v Domě sv. Josefa v Chotovicích. Jedním z nich je i devětatřicetiletý Karel Tomšík z Hlinska. Vrožený hendikep mu neumožňuje pracovat v běžném provozu, a tak je rád, že může tvořit v charitních dílnách.

Každý si najde to své

„Nejvíce mě baví šití a keramika. Můžu si i vyrobit dárek pro mamku k narozeninám. Naučil jsem se spoustu nových věcí, které jsem dřív neuměl. Mám taky taky přátele,“ dozvídám se od Káji, který má dnes „směnu“ v keramické dílně. S ostatními právě tvaruje zápichy na záhonky se zeleninou a bylinkami. Klienti je pěstují v přilehlé zahradě v rámci další pracovní terapie. Vše pak i využijí. Zdravou ze-

leninu si v kuchyni připravují ke svačině. Bylinkami plní voňavé polštářky pro dekoraci a relaxaci. Sociálně terapeutické dílny a denní stacionář v Domě sv. Josefa navštíví v týdnu přes čtyři desítky klientů. „Pomáháme lidem se zdravotním postižením od 16 do 64 let, kteří nemohou najít uplatnění na otevřeném nebo chráněném trhu práce. Vedeme je k větší samostatnosti, učíme je praktickým dovednostem a běžným pracovním návykům. Každý



Klienti a zaměstnanci Domu sv. Josefa děkují všem dárčům Tříkrálové sbírky za nový mikrobús. Foto: Jana Karasová

si může vybrat tvůrčí činnosti podle svých zájmů. Klienti jsou u nás také v kontaktu s vrstevníky a místními obyvateli,“ přibližuje poslání služeb ředitelka Oblastní charity Nové Hradky Blanka Vopařilová.

Výrobky z dílen mají v regionu zvuk

V dílnách zrovna vrcholí přípravy na trhy v nedaleké Proseči. Práci tu mají pěkně rozdělenou. V keramické dílně v přízemí zahradního altánu jedni připravují hmotu, další vykrajují, ostatní zdobí a přišťe se zase prostřídají. Z šicí dílny v podkroví, kde se vyrábí hračky pro děti, se ozývá smích. Pod rukama klientů Domu sv. Josefa vznikají také originální tašky, košíky z pedi-

gu, keramické hrnky či figurky a mnoho dalších výrobků, které se pak prezentují na výstavách nebo prodávají na jarmarcích. Ti zdatnější zkusí i točit na hrnčičském kruhu nebo tkát na tradičním tkalcovském stavu. „Mám vždycky radost, když se lidem naše výrobky líbí. Nedávno jsme třeba byli na Veselém kopci, kde je moc hezky,“ líčí Kája.

Trénink práce v Rettigovce

„Máme také tréninkové pracoviště v restauraci Rettigovka v Litomyšli a v červnu otevíráme další dílnu v Hlinsku. V Rettigovce si klienti mohou vyzkoušet provoz podobný skutečnému zaměstnání. Pomáhají hlavně v kuchyni a někdy i obsluhují hosty,“ vy-

Dům sv. Josefa Chotovice

Kde nás najdete? Chotovice 31, 570 01 Litomyšl

Kontakt: tel.: 461 310 569, email: reditel@charita.info

Oblastní charita Nové Hradky poskytuje v regionu tyto služby: • Denní stacionář • Sociálně terapeutické dílny • Centrum osobní asistence • Charitní ošetrovatelská služba • Charitní pečovatelská služba • Mateřské a rodinné centrum Mikeš • Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi • Potravinová pomoc pro potřebné. Dále provozuje chráněné dílny Perchar s.r.o. a Charitní prodejnu v Hlinsku.

Více na www.novehrady.charita.cz

světluje paní ředitelka Vopařilová. Někteří klienti asistují také při prodeji na jarmarcích. Učí se zacházet s penězi a komunikovat s veřejností.

Společně za poznáním a zážitky

Většina hendikepovaných klientů dojíždí do Domu sv. Josefa z okolních obcí i měst. Dopravu jim teď usnadňuje nový svozo-

vý automobil, který využívají i k poznávacím výletům a exkurzím. „Zítra jedeme na sportovní olympiádu do Těmošnice. Na jaře jsme byli na výletě v Praze v České televizi,“ vypráví Kája, který si oblíbil i výšlapy do malebné okolní přírody. A už se těší na léto, až se svými kamarády z dílen na zdejší zahradě oslaví své čtyřicáté narozeniny.

Jana Karasová

Pomoc lidem s hendikepem

Lidem se zdravotním hendikepem pomáhají také zařízení v dalších regionech: • Denní stacionář, AC dílny a terapeutický obchod Fimfárum, Polička • Stacionář sv. Františka, Fychnov n. K. • Sociálně terapeutická dílna Slunečnice, Dvůr Králové n. L. • Centrum sociálních služeb Petrklíč, Ledec n. Sáz. • Klubová dílna Maják, Kutná Hora. Rodinám s hendikepovanými dětmi v raném věku poskytují pomoc centra: • Středisko rané péče Sluníčko, Hradec Králové • Středisko rané péče, Havlíčkův Brod • Středisko Na Sloně, Kutná Hora.

Více na www.hk.caritas.cz



V keramické dílně tvoří Kája rád. Práce s hlinou hendikepovaným prospívá. Zlepšuje u nich zručnost, rozvíjí představivost a uvolňuje napětí.



**DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM
ZA ŠTĚDROST A SOLIDARITU**

www.trikralovasbirka.cz

